

## МОСТ В ГРОДНО ПО УЛИЦЕ ПОПОВИЧА. ИСТОРИЯ

*Жуков Дмитрий Анатольевич, студент 2-го курса  
кафедры «Мосты и тоннели»*

*Белорусский национальный технический университет, г. Минск  
(Научный руководитель – Ходяков В. А., старший преподаватель)*

Мост в Гродно по улице Поповича – мост, пересекающий реку Неман, у которого центральная часть моста является равноконсольной, а крайние пролеты являются балочными. Правительство приняло решение возводить этот мост во второй половине 60-х годов. Компания, которой было поручено строительство моста – Брестский мостопоезд № 811 (прежнее название «Мостоотряда-58»). В те годы строительство таких непростых объектов велось не так быстро, как сейчас. Работы велись в одну смену, у рабочих были выходные, как у всех трудящихся.

Длина моста получилась 300 метров, а ширина около 20. В начале осени 1970 года строители возвели пролетные строения и берега Немана соединились. В эксплуатацию мост ввели в 1971 году после обустройства берегов, соорудив спуски для пешеходов к реке на каждом берегу. Балки этого моста соединены так, что они двигаются друг относительно друга и из-за этого мост находится постоянно в движении.



Рисунок 1 – Строительство моста (Вид с берега)



Рисунок 2 – Строительство моста (Вид с русла)

Мосту долго не давали официального названия, поэтому чтобы различать мосты его начали называть “Новым”. Место для строительства выбрали в районе старейшего в городе еврейского кладбища и рядом с проложенной трассой для мотоциклетных гонок, которые проводились в Гродно. Случилась уникальная ситуация: движения по мосту еще не было, а людям разрешили находиться на мосту для просмотра гонок.



Рисунок 3 – Люди наблюдают с моста за гонками на мотоциклах

Вот уже 50 лет мост служит Гродно и ни разу капитально не ремонтировался.

### Литература:

1. Послевоенный Гродно. Мосты города - <https://harodnia.com/be/uczora/pasliavajenny-hrodna/365-poslevojennyj-grodno-8-mosty>.
2. Как строили новый мост на Поповича в Гродно и как его на самом деле называли? - <https://www.autogrodno.by/22-news/2/27127-most-na-popovicha.html>.